Fonctions - Compléments

1) Intersection d'une courbe avec les axes des x et v

Soit une courbe Cf représentative
d'une fonction 1.

NP 3
Intersection avec I'axe des x ( v=0) )
O T
BeCf donc vy = f(Xp) or yp =0
0. =1(xg)

(On trouve les abscisses des points d'intersection avec 1’axe des X en résol vant
f{x)=0

Trouver les coordonnées des intersections avec 1’axe des X revient
aussl a résoudre le systeme :

{:«=f(x)
y=0

Intersection avec 'axe des v (x=0)

=

AeCf donc v, = f{x,) or xp =0
¥, =10)

On trouve les abscisses des points d’intersection avec 1%axe des X en calculant
£(0)

Rq: Trouver les coordonnées des intersections avec 1’axe des x revient
aussi-a résoudre le systéme:
y=1x)
x=0 Retrouvez nous

gratuitement sur
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f(x)=x?

0 : Pour déterminer la parité :
I ] | |[Oncalculeffrx)y | [ | |

- SH(x)=-1(x)
' La fonction est impaire| |
' Elle admet O comme centre
de symétrie.

ST~
La fonction est paire. |
Elle admet Oy comme axe de

symétrie
Exl : avec f(x)=x

Ex2: |avecf(x)=x

f(x)=(x)}
f('.X)Z 'X3 .
f(-x)= -fi(x) |

f{x)=(x)2
f(=x=x? |
(%)= f(x)

10 ) Calcul de la tangente 4 la fonction f au point d'abscisse x0 |
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:Rﬁpg el: u;ne'taﬁgéﬂté est ﬁvaht tout u:né dr:uité ;:ellé aﬁrﬁ d{:mc u:ne-
 équation de la fonction ¥ = ax + b,

Txyiy= f.’(l";n)( x-x0) + f(xg)

:La_ t_ahge:nte af en x0 :a pmir c_-::-éfﬁci_eﬁ_t diréct_eui"_ f'(x0)




IV ) Comparaizon de 2 fonctions

g+ 5
Cg

Pour comparer la pogition relative de 2 fonctions f et g , il faut étudier le
zigne de leur différence .

Soit la différence h(x)=f(x)-2(x)

Sih(x) =10 f(x)-g(x) < 0 f(x) << g(x)
Sih{x) =0 f(x)-g(x) =0 f(x) > g(x)
Sihi(x)=0 fix)-g(x)=10 fix) = g(x)

Iei, fix) = g(x) six €&, £]

V) Théoréme des valeurs intermeédiaires

5i I est une fonction * définie sur [a , b]
* continue
* strictement monotone
(strictement croissante ou
décroissante )

o™
Alors , il existe un réel unique A € [a,b] tel que 0 T

f(A) € [£(a),1(b)]
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De méme :

5i I est une fonction * définie sur [a , b]
* continue
* strictement monotone
(strictement croigzante ou ]
décroissante )

_"l"'\.f

et de plus f(a) et f(b) zont de signes oppozés

Alors . il existe un réel unique A € [a,b] tel que
f(A)=0



V1) Appartenance d'un point 2 une courhe

Un point P { XP, vP ) appartient & une courbe

Cf representative d'une fonction f, si ses
coordonnées vérifient I'équation de celle ci:

P e Cfsi vP=1(xP)

VI ) Produit d'une fonction par un réel k

La fonction k * f(x) est définie par (k

La courbe C,; s’ obtient |, abscisse par
abszcigze , en multipliant chaque
ordonnée par k

VIII ) Somme / différence I +- g

La fonction (fHg)(X) est définie par
La fonction (f-g2)(X) est définie par

- J'\
o [ 1
Cg
D) = k*1f(x) /

/ e

. i

0 1 2|
4 Ici, Cg=2* Cf

(fre)x) = f(x) + g(x)
(fr8)(x) = f(x) - g(x)

La courbe Cy,, s’obtient , abscisse par
abscisse , en ajoutant a I’ordonnée de f,

I’ordonnée de g.
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Application économique : étude d'une marge
Soit ; une courbe représentative de la fonction CA ( vente ) en €
Soit C~ une courbe Iepkésentatwe de la fonction couts de production
i flehh’léﬁrpérll_]ij,r_anfﬂ Bénéfice = Vente — couts
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= e .
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